

РепринтЪ: Вырежьте это из трансляции!

10 лет назад, в октябре 2002 года, Бабр писал:

"На следующий день после захвата ДК шарикоподшипникового завода, 24 октября, депутаты Госдумы на пленарном заседании приняли заявление, адресованное террористам, населению и силовикам. Думцы подошли к делу с присущей им скрупулезностью.

Четверг, 12. 55.

Площадь перед Театральным центром на Дубровке

Недалеко от здания ДК кроме журналистов собрались примерно 200 москвичей, некоторые из них призывают к штурму здания, некоторые предлагают заменить собой заложников. В оперативном штабе идет очередное совещание. Прибывают представители дипломатических миссий в надежде освободить подданных своих государств. Террористы отказываются выдать иностранцев, требуют вызвать журналистов, представителей Красного Креста и организации "Врачи без границ", Григория Явлинского. К зданию прибыли Ирина Хакамада и Борис Немцов, через которых обещано передать требования к властям. Одна из заложниц сообщает по телефону, что у террористов кончается терпение. В московских больницах спешно освобождают места. В этот момент думцы приступают к обсуждению текста своего заявления.

Государственная дума

Из стенограммы пленарного заседания (цитируется в сокращенном варианте).

Селезнев Г. (председательствующий). Слово Александру Ивановичу Гурову. Постановление "О ситуации, сложившейся в связи с захватом террористами большой группы заложников в городе Москве".

Гуров А. (руководитель комитета ГД по безопасности). Сегодня утром собрались руководители фракций, и там была выработана позиция по подготовке заявления. Прошу заранее извинить, есть стилистические погрешности. Документ в экстремальных условиях готовился. Из чего мы исходили? Прежде всего - не навреди. Никаких императивов. Никаких оценок экстремистского толка. Главная цель - выразить позицию Думы, успокоить общественность, консолидировать органы исполнительной власти для достижения одной-единственной задачи - не пролить кровь.

Селезнев Г. Есть ли вопросы к докладчику? Есть, уже руки тянутся...

Кравец А. (КПРФ). Вы располагаете реакцией западных СМИ на происходящее в Москве? Мне сообщили, что в западных новостных передачах людей, захвативших культурный центр, называют повстанцами...

Вульф А. (СПС). У меня предложение. Комитетом по безопасности подготовлено в высшей степени грамотное, взвешенное заявление. Давайте проголосуем без обсуждения... И так уже по всем каналам рябит в глазах от депутатских значков, все обязательно что-то комментируют.

Коломейцев Н. (КПРФ). Я передал две письменные поправки. Вот здесь надо будет первый абзац перед словами "все средства массовой информации" написать "Государственная дума призывает все средства массовой информации"... И перед словом "необходимо" включить "и межнациональное согласие"...

Митрофанов А. (ЛДПР). В заявлении не содержится никаких конкретных предложений. Мы должны реагировать. Ну зачем эти сопли и слезы здесь?

Гуров А. Мы не предлагаем конкретных мер. Этим занимаются профессионалы. Ну что мы можем предложить? Идти им в бой? Мы предлагаем им выдержку проявлять...

Федулов А. (независ.). Предложение - конкретизировать заявление... Вот если вы сочтете возможным указать

СМИ не допускать информацию, которая разжигает национальную и социальную рознь в российском обществе, это будет конкретизировано. И второе - рассмотреть вопрос о введении прямого президентского правления. Что таить?..

Амиров К. ("Единство"). Надо написать, что Государственная дума требует незамедлительно остановить этот факт, этот террористический акт и так далее, как-то ужесточить это...

Гуров А. От этого ровным счетом ничего не изменится, если там сидит смертник. Можно написать и пятистрочным ямбом, и нецензурной бранью. Но смысл-то все равно будет один: мы призываем не допустить кровопролития.

Зюганов Г. (КПРФ). Мы все заложники этой беспомощной бездарной власти... Мы не имеем права потакать той истерике, которая сегодня сочится из разных каналов.... Мы, со своей стороны, будем все делать для того, чтобы способствовать спасти людей... С другой стороны, очень важно нам на будущее вместе собраться и продумать весь комплекс мер по безопасности. За одну неделю грохнули губернатора, взорвалась машина в Москве... При нынешнем курсе и политике это сделать невозможно...

Митрофанов А. Мы должны предложить конкретные меры. Почему Конгресс США смог сразу, очень быстро после событий отобилизоваться и принять патриотический акт? Где наш патриотический акт? Где наш патриотик акт?.. Десять лет по вине администрации Москвы была поставлена совершенно другая ситуация с этническими преступными сообществами, с ними заигрывали, дали им бизнес... Поэтому бандиты приезжают на джипах. У них современное оснащение, все виды связи, перехватов. Откуда это, кто дал им деньги?.. Плакали все во время Буденновска: нельзя! И коммунисты тоже кричали, что нельзя воевать с собственным народом. Можно. Можно воевать с собственным народом, если кое-кто перешел определенные границы. Я очень уважаю, кстати, чеченцев, это мужчины. Но если они приняли решение и пошли дальше, чем это можно, они должны знать, чем это может кончиться не только для них, но и для всех. Надо было еще тогда, в 1995 - 1996 годах, сделать дымящуюся яму, как предлагал Владимир Вольфович....

Селезнев Г. Алексей Валентинович, немножечко остановитесь...

Митрофанов А. Нет, я в рамках дозволенного...

Селезнев Г. Я обращаюсь к телевидению, исключите, пожалуйста, все эти сюжеты митрофановские из своей трансляции.

Митрофанов А. Почему?

Селезнев Г. Потому. Прошу отключить микрофон...

13.15. Театральный центр

В эфире радиостанции "Эхо Москвы" одна из заложниц сказала, что террористы угрожают расстреливать заложников, если власти не станут выполнять выдвинутые требования. В здание ДК вошли Иосиф Кобзон, Марк Франкетти, два представителя Красного Креста. На связь с оперативным штабом выходит некто Абу Саид, который подтверждает политические требования террористов и сообщает о численности захвативших здание боевиков. Депутаты продолжают обсуждение документа.

Государственная дума

Боос Г. (ОВР). Геннадий Николаевич, коллеги, мне стыдно... На этих темах не надо делать себе имени и пиарить...

Ивер В. (АПГ). Мы считали бы целесообразным сделать заявление, что состоявшийся захват заложников - естественный ход событий в Российской Федерации. Обусловленный антинародной, антигосударственной политикой, проводимой в течение последних 15 лет. "Горбачевщина", превратившаяся в "ельцинизм", усугубленная "чубайсовщиной", продолжается... Немедленно отменить мораторий на смертную казнь... Ужесточить контроль за миграционными процессами. Закрыть границу для преступных элементов... Внутри страны усилить паспортный контроль с принятием конкретных мер к нарушителям. Предоставить группировке Вооруженных сил России, МВД России все необходимое и отразить в бюджете на 2003 год. Остро назрела необходимость изменить курс развития России. Власть, не способная и не желающая этого сделать, должна уйти в отставку.

Райков Г. ("Народный депутат"). Что касается дальнейших мер... Давайте переживем сначала трагедию. Если

говорить по мерам, мы последовательно отстаиваем смертную казнь...

Селезнев Г. Коллеги, все высказались. Будем голосовать за основу, да?

13.22. Театральный центр

Все вошедшие в здание ДК остаются внутри. Никакой информации о ходе переговоров нет.

Депутаты голосуют.

Государственная дума

Селезнев Г. Принимается за основу. Митрофанов раздал свои поправки. Как ваше отношение к ним? Они концептуально выбиваются, но они розданы...

Вульф А. Вы не поставили на голосование мое предложение - принять без обсуждения. В результате мы получили то, что мы получили. Звучат тут глупости абсолютные...

Селезнев Г. Ну а вы чем сейчас занимаетесь?.. Коллеги, не возражаете, чтобы нам принять постановление в целом?.. Покажите результаты... Спасибо. Постановление принято.

13.30. Театральный центр

Представители Красного Креста выводят под руки из здания ДК заложника-англичанина. Через несколько минут в сопровождении Иосифа Кобзона и одного из журналистов выходят еще четверо: жительница Павловского Посада и трое малолетних детей. Кобзон подтверждает информацию о "поясах шахида" и возвращается в здание...

"

Автор: Со стенограммой работал Андрей Степанов © Babr24.com ИСТОРИЯ, РОССИЯ 👁 2786
21.10.2012, 23:15 🗨 345

URL: <https://babr24.com/?ADE=109404> Bytes: 8242 / 8242 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Со стенограммой работал Андрей Степанов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)